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A feladatokat onalloan, meg ne engedett segédeszkozok hasznalata nélkil oldottam

meg:
Olvashatd alairds: ..o,

itoltést a datum, név és alairas rovatokkal kezdje! Az aldbbi

Kedves Kolléga! A K

kérdésekre a valaszokat - ahol lehet - mindig a feladatlapon oldja meg! A feladatok E:

megolddsa soran a részletes kidolgozdst nagyfeladatonként killdbn papiron végezze, Fl:
(egyértelmuen jeldlje, hogy melyik lap melyik feladathoz tartozik) és ezeket a papfrokat is F2:
adja be a dolgozatdval! A kérdésekre a tablazatok vagy a pontozott vonalak értelemszerd F3:
Litoltésével valaszoljon, hacsak killon masként nem kérjik. J6 munkat! z |

E1. Készitsen az aldbbi 4/1-es multiplexerekb0l 8/1-est, csak huzalozassal! A felesleges

bemeneteket kdsse megfeleld logikai szintre! (2p)

0— 0o =10 00— 0
N— 1 oo P —1 01 01— 1
E RS et e SRR e Y —— ouT
jesd s =3
351 S0 351 S0 3‘.3-1 S0
S1 S0 S1 S0 0 S2

E2. Adjameg az E1 kérdésben szerepld 4/1-es multiplexer Verilog leirasat! (2p)
module MUX41(input 13,12,11,10,S1,S0, output Y):
assign Y =~S1& ~S0 & 10 | ~S1& SO & 11 | S1& ~SO & 12 | S1& SO & 13:

endmodule

E3. a. Készitsen az alabbi szinkron torlést 8-as felfele szamlalokbol 49-es (0.1,..48.0,...) modulusut, a
lehetd legkevesebb egyéb logika (kapu) felhaszndlasavall (RCY=Qc.Qb.Qa.E) (2p)
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E4. Az alabbi M1 és M2 memoriakbol allo egységet 64kbyte-0s cimtartoméannyal rendelkezo uP-hoz

illesztették. (4p)
i " i e
- B e B8 e wWR P
D7-D0
Ava

LAR

a. Hany kbyte az M1 ROM Kapacitisa? ...10.

b. Milyen cimen kezdédik az M1 ROM (hexadecimalis szammal irja le)? ...
¢. Hany kbyte az M2 RAM Kkapacitdsa? ..8....

d. Milyen cimen kezdddik az M2 RAM (hexadecimalis szammal irja le)? ...



ES. A felsorolt dllitdsok koziil mely allitasok Igazak és melyek hamisak? Jelblje +-

hamis dllitasokat! (5p) al az igaz, --a] g

l. | A funkciondlis hazird a kombindci6s halozat tervezése sordn nem védhetd ki —
2. | A kimenet szerint k6dolt sorrendi hil6zat Mealy modell szerint mikodik. -

3. | Az t6bbszint( IT rendszer esetén az IT rutint megszakithatja egy magasabb prioritas. _:+
4. | A DMA-t az IT megszakithatja.

5. | Az AVR uC esetén minden IT azonos cimen kezdodik. -

6. [ A mikrovezérlbk HW stacket haszndlnak. -

£6. Adja meg az aliabbi Karnaugh

tablaval megadott logikai flggvény diszjunkt MInmALS alalE
haziardmentesitsen! (5p) Is alakjat! Ne
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F1. Adott az aldbbi kapcsolds, amely két funkciondlis elemet egyesit, egy szamlalot és egy
shiftregisztert. (15p)
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a. Adjameg, hogy M1 MO kiilénb6z6 kombinacidi esetén mit csindl a kapcsolds! (4p)
M1 MO mikodés
00 bettlt
01 szdmol
1 0 jobbra shiftel
) tart
b.  Szamldl6 izemmddban merre szamlal a szamlalo? Q) a5 B e
¢. A MOD bemenett6] fiiggden mekkora a modulusa az egység szamlalgjanak? (2p)
Mod =1=> 76547...
MOD= 1 modulus: ....4......... MOD= 0 modulus: ....8.......
d. Kaszkddositson két fenti egységet! (3p)
J S | | o =)
Q2 Q1 Qo M L M1 Q2 Q1 Q0 MY | MY
=1 BO MO | MO BO MO | MO
MODy_ MOD M MOD
D2 D1 DO En D2 D1 DO ﬁE:.ml: En
AR ?l:lh FAIF I:Ih




¢.  Tervezze megp (oc
vt meg (esetleg kilsn lapon) az alabb specifikalt

‘rl 1kl o » = '
ogikai elem és lehetbleg kevés egyéb alkatré Kapesolast ¢ Jeladat

elején szereplé
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F2. Adott egy mikroprogramozott vezérls. Vegezze el az alabbi feladatokat! (10p)

a. Adja meg a vezérlg mikroprogramjdt, a folyamatdbrdja alapjdn! (6p)

Cim-nk'ﬁ] E1 ﬁTT |Jb'1 AR lJnn'F

! : ; START
1. 1 0 0 1 0 0 1 0 C CY' ., Cl 0
bin.sz. “I—stR 02¢ STR
2 | = oR | o | | ol | B | A | A )
3. 10 1 0 0 I 0 0 I 0 0 | - T A |
QbQa RESET B
CL-I?_> Db Da (aszinkron) 2.
: 1
Jbl | Ja
y1 yo =
y 3. |
MPX S MPXS0 | r < ' &
111 110 101 100 0 1
Jb1 Ja1l Jb0Ja0 CY X

b. A vezérl6 egy lefutd élre miik6do, szinkron térlésii 4-es modulusa szamlaléval van 6sszekapcsolva
az dbra szerint. Rajzolja le a hidnyz6 1dédiagrammokat, X=0 esetén! (4p)
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F3. Periféria illesztés mikroprocesszoros buszra. (15p)

lllesszen mikroprocesszoros buszra €gy valtozas érzékeld bemeneti cgyscget! Az egység érzékeli, ha a
bemenetére Kapcsolt X jelen 0-1 vagy 1-0 atmenet tértént és ekkor bebillent egy EXCH ﬂip—ﬂﬂpc;t. Az
EXCH jel interruptot okoz, ha azt engedélyezi a parancs regiszter ITEN (DO) bitje. A bemené X jel
allapota beolvashaté az egyscg adatregiszterének DO bitjén, Az EXCH jel és az ITEN beolvashaté az
CLYsEg status regiszterében (EXCH: D1, ITEN: DO0).

Az illesztésnél kétfajta busz koziil valaszthat.

{;} buszokon nincs megkillénbdztetve a memoria a perifériatl, mindent csak memoridba dgyazva lehet
Lleszteni.

l. Az el6addson ismertetett szinkron aramkoron beliili busz, melynek jelei: A[15:0], DIN[15:0],
DOUT[15:0], WORD, RNW. IRQ, CLK, RST

A Jegyzetben ismertetett busz:

D7-D0 (adat busz), A15-A0 (cimbusz), -RD (alacsony aktiv olvasas engedélyezés), -WR
(alacsony aktiv beiré impulzus, az adat a jel hatso élénél stabil), -IRQ, alacsony aktiv interrupt
kérd jel, -RST, alacsony aktiv alaphelyzetbe hozé jel, CLK (rendszer Orajel).

b

Az alabbiakban részekre bontottuk a feladatot. Az 0sszes részfeladat megoldasa utan all el a teljes
feladatot megvaldsito interfész. Az egyes reszeknél azok részletes funkciondlis blokkvazlatit kérjiik,
egymastol jol elhataroltan lerajzolval

a. Allitson el6 a cimbusz jeleib6l egy olyan MIO jelet, mely csak akkor akitv, ha a memoéria legfelsé
256 byte-ja van megcimezve. Ezt fogjuk hasznalni IO teriiletnek. Az alabb megadott cimek az 10

tertileten beliili cimeket jelentenek. (1p)

b. Rajzolja le a periféria cim és utasitis dekéderét! Az adat regiszter a 0xf0, a parancs regiszter a
Oxfl, a stitusz regiszter a 0xf2 cimen legyen (a OXNN hexadecimalis szamot jeldl). A
parancsregiszter vezérl6bitjei: (DO: ITEN). A stdtuszregiszter &llapot bitjei: (DO:ITEN,
DI:EXCH). Rajzolja fel a parancs regisztert és az adat és status olvasasokhoz szilkséges
aramkoroket is! (5p)

¢. Rajzolja le a véltozas érzékeld logikat! A logika a rendszerora (CLK) felfuté éleinél min_tavételﬂzi
az X Jelet €s bebillenti az EXCH jelet, ha az el6z6 és az aktualis mintavett érték kilsnbozik. Sp

d. Rajzolja le a teljes interrupt kér6 logikat, mely az EXCH jel hat;:iszir_a interruplqt kér! Az ipt:em}pt
kérés programbol legyen tilthaté (ITEN bit) és RST hatasara tiltddjon le. Az interrupt kérd flip-
flop (EXCH bit) torl6djon a status regiszter kiolvasdsa utan, és RST hatasara. (3p)

€. Adja meg az egység programozasi feliiletét, az alabb megadott tablazatnak megfelelé formaban!
(1p)

regiszter cime
(hexa)

bitek szerepe

funkcioja
D7 D6 D5 D4 D3 D2 D1 DO
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